

## 新春走基层

寒假托管班安全又有趣

## 官方“护苗” 居民无忧

□记者 崔萌

“如果没有社区托管,我就得带娃上班了。有了社区托管,我们省心多了。”1月31日8时许,盐湖区东城街道盐湖城社区新新家园小区居民韩娜,将孩子王晨旭送到社区党群服务中心后,安心去上班了。

9时,6名大学生志愿者组织孩子们到广场做广播体操。9时30分,孩子们返回“教室”写寒假作业、练字、阅读。

坐在第一排的王晨旭,聚精会神地阅读《如果历史是一群喵》。他沉浸在一件件历史事件中,与一个个人物对话。

独生子、父母双职工、爷爷奶奶在县城,如果没有社区托管,王晨旭将变成韩娜的“跟屁虫”,成为一个“小小上班族”。

寒假已来,“神兽”出笼。孩子们欢天喜地,家长们忧心忡忡:长达1个月的寒假,谁来照看孩子?谁来保障孩子安全?

“把孩子单独放在家里,一来作业没人指导,二来孩子会沉迷网络游戏,三来更担心安全问题。”和韩娜一样面临着“看护难”的双职工家庭、外来务工人员家庭不在少数,许多家长不得不面临着带娃上班的处境。

为切实解决看护难题,引导和帮助孩子们度过一个安全、快乐、有意

义的假期,1月29日~2月9日、2月18日~23日,共青团运城市委、市少工委组织全市13个县(市、区)的30个党群服务中心、青少年活动中心、社区,开展“青春护苗 七彩假期”爱心托管服务。

盐湖城社区便是其中之一。辖区盐湖城、祥和家苑、东湖佳苑、新新家园、中条海岸等小区的40名小学生来此报到。

为承担此次托管重任,共青团运城市委给盐湖城社区派遣了4名大学生志愿者,盐湖城社区又招募了2名大学生志愿者,成为寒假托管班的“托管员”。

为了丰富孩子们的寒假生活,盐湖城社区开设了作业辅导、声乐课、舞蹈课、美术课、诗歌朗诵课、手工制作等,深受孩子们和家长的喜欢。

在绛县佃国路社区,寒假托管班更加有料又有趣。

1月31日上午,佃国路社区党群服务中心弥漫着阵阵香味,34个小学生搓麻花、炸麻花,好不热闹。

一双双小手,将一团团面剂子揉成长条,然后搓一搓、扭一扭、捏一捏,面团便成了麻花生坯。社区工作人员将麻花生坯下入油锅一炸,金黄金黄的麻花出锅了。孩子们咬一口,满嘴酥脆咸香,飘出浓浓的年味。

这是佃国路社区开展“传统习俗里



▲在绛县佃国路社区党群服务中心,小学生在学炸麻花。

的年味——炸麻花”活动的场景,将炸麻花搬进课堂,让孩子们了解麻花的起源传说、制作方法和春节文化。

当天下午,小学生董梦钥带着两根麻花回家,这让妈妈张悦悦惊讶不已。张悦悦品尝了麻花,孩子的成就感满满。

“我女儿上二年级,托管班丰富多彩的课程对孩子吸引力很强,天天吵着早早到。”张悦悦与记者分享孩子的收

获,“上了手工课,亲手给我折了千纸鹤;上了安全教育课,提醒我注意交通安全,不要和陌生人说话;上了垃圾分类课,‘指导’我要把厨房垃圾和生活垃圾进行分类……”

张悦悦表示,近两年,社区开展的暑期托管班、寒假托管班,不仅让孩子们度过了充实而有意义的假期,还解决了家长的后顾之忧,增强了大家的获得感、幸福感、安全感。

## 盐湖区“我在河东过大年”年货大集启动

运城晚报讯(记者 陶登肖)为营造喜庆、祥和、热闹的节日氛围,1月31日(腊月廿一)至2月9日(腊月三十),盐湖区在解州镇忠义街北广场组织举办全市乡村e镇和一刻钟便民生活圈建设成果展示暨“我在河东过大年”年货大集活动。

此次活动主题是“我在河东过大年,年货爽购忠义街”,将运城老字号、名优小吃、特色农产品、非遗产品、创意集市、日用百货、水果干货、礼盒礼品、预包装

食品、促销商品、花馍点心等琳琅满目精美好物,集中进行展销,在方便群众一站式采买年货的同时,进一步宣扬盐湖特色产品和厚重历史文化资源。

同时,盐湖区举办“我在河东过大年,年货爽购忠义街”直播大赛。大赛以年货节为主题,汇集全市各区县乡村e镇丰富的乡村产业资源,大力培育区域公用品牌,激发农村产业发展活力。同时,借助网红直播大赛,发现更多优秀直播人才,打造乡

村振兴的样板,为推动我市电商产业全方位高质量发展贡献力量。

需要注意的是,本次大赛以两天内销售GMV为评比依据,只认可抖音、快手平台销售数据;各主播报名期间提报参赛账号需要与后期参加评比账号一致,不一致则判定无效;组委会统一分配带货链接,所有主播带货产品均为主办方选取的运城市名优特产;最终成绩为赛程两天内销售总和。

## 消费帮扶经开行 乡村振兴西沟美

运城晚报讯 为巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村振兴,促进村民收入持续稳定增收,近日,运城经济技术开发区管委会与平陆县张村镇西沟村对接,开展“龙年春节 消费帮扶 助力乡村振兴”行动,共销售苹果2500余公斤、面粉3500余公斤,合计6万余元。

运城经济技术开发区驻西沟村工作队,在秋收时充分发挥自身优势,帮助农户建立销售绿色通道,在中秋节组织各开

发区单位工会通过“832”平台购买西沟村优质农产品,以实际行动帮助农户推介和销售农产品,解决农户的后顾之忧。同时,积极引导农户通过管理提升品质,寻找村民收入持续增长新突破点。

运城经开区管委会高度重视驻村帮扶工作,积极组织经开区内爱心企业开展帮扶活动。河东雄风农机具有限公司同西沟村建立战略合作关系,向西沟村捐赠价值5万元的小麦、玉米

播种机,并在西沟村开展新型机械试验;佳鑫达果汁厂同西沟村签订次果收购合约,提升次果收购价格,同时对农户次果进行兜底收购;城东污水处理厂、同誉铝轮毂等企业均积极投身消费帮扶中,结合自身情况助力美丽西沟建设。

今后,运城经济技术开发区管委会还将动员更多公众参与到消费帮扶中来,为助力乡村振兴作出更大贡献。

(王颀)

## 运城市机关事务管理局举办迎新春联欢会

运城晚报讯(记者 祁克宁 通讯员 刘浩浩)1月29日,市机关事务管理局举办“同心致远 勇创佳绩”迎新春联欢会(上图),全体干部职工欢聚一堂,喜迎新春。

当天的联欢会,在精彩的开场舞《龙腾虎跃》中拉开帷幕。随后,该局党委书记、局长史俊民致新春贺词,并对机关事务全体干部职工的辛勤付出表示衷心感谢,同时为现场所有来宾送去节日祝福。一年来,全局干部职工以“三提升”为抓手,心往一处想、劲往一处使,较好地完成各项工作任务,交出了一份满意的答卷。接下来,该局继续保持发扬优良传统和作风,以更加饱满的工作热情和工作作风推动机关事务管理工作上台阶、上水平。

联欢会上,动人心弦的歌曲串烧《新年快乐》《中国喜事》《众人划桨开大船》,穿越时空的舞蹈《唐风舞韵》,催人奋进的大合唱《五星红旗》,活力四射的《中国力量》,绝美的歌伴舞《越来越好》,婀娜多姿的古典舞《人间烟火》,大气磅礴的配乐诗朗诵《机关事务管理人之歌》等节目依次上演,现场高潮迭起、掌声不断。在抽奖环节,大家热情参与,气氛活跃,收获满满。最后,整个联欢会在一曲《相亲相爱》中圆满落幕。

